

ZÁŽITOK ROKA

ZÁŽITKY V OBLASTI EKOTURIZMU

VELKÉ ROZVOJOVÉ PROJEKTY

NA
KRAJI
SVĚTA

Popis súťaže:

Cieľom súťaže „Zážitok roka 2024“ je **verejné poukázanie na významnú rolu programu Terra Incognita** pri rozvoji a propagácii cestovného ruchu v Košickom kraji. Formát súťaže zároveň umožňuje **získanie spätnej väzby z prostredia aktérov cestovného ruchu** v destinácii o úspešných a dobre fungujúcich projektoch podporených z programu Terra Incognita a tiež **ocenenie realizátorov tých projektov a atrakcií, pri ktorých je najlepšie zabezpečená ich funkčnosť a udržateľnosť, a ktoré sa vyznačujú vysokým záujmom verejnosti a sú dobre navštevované.**

Hlavným komunikačným cieľom súťaže je **budovanie pozitívneho povedomia o dosiahnutých výsledkoch dotačného programu Košického samosprávneho kraja Terra Incognita**, ktorý systematicky prispieva k udržateľnému rozvoju cestovného ruchu v turistických destináciách Košického kraja a tým následne aj k zvyšovaniu kvality života lokálnych komunít ekonomicky previazaných s aktivitami v odvetví cestovného ruchu.

Súťaž sa vyhlasuje v dvoch kategóriách:

„Zážitok roka v oblasti ekoturizmu“

Do tejto kategórie patria zrealizované projekty, ktoré návštevníkovi ponúkajú nový a jedinečný zážitok rešpektujúci princípy ekoturizmu a zodpovedného prístupu k tráveniu voľného času. Tento zážitok zároveň vytvára nezabudnuteľné pocity a spomienky, a motivuje tak návštevníka k opakovanej návšteve destinácie. Do tejto kategórie spadajú aj projekty z opatrení Cykloturizmus a Európske kultúrne dedičstvo.

„Veľký rozvojový projekt roka“

Do tejto kategórie patria zrealizované veľké investičné projekty, prípadne iné „silné turistické atraktivity“ pre širokú verejnosť, zrealizované z iných opatrení výzvy s významnou finančnou spoluúčasťou zo strany podporeného subjektu.

Vyhlasovateľ:

Vyhlasovateľom súťaže je Krajská organizácia cestovného ruchu Košice Región Turizmus (KRT).

Spôsob a podmienky prihlasovania:

Do súťaže sa môžu prihlásiť subjekty, ktoré majú, počnúc rokom výzvy 2016, úspešne implementovaný (t.j. ukončený a vyúčtovaný) infraštruktúrny projekt v rámci programu Terra Incognita. Subjekty sa do aktuálneho ročníka súťaže „Zážitok roka na Kraji sveta“ prihlasujú prostredníctvom vyplnenej, štatutárnym orgánom podpísanej, prihlášky. Prihlášku je potrebné zaslať elektronicky na e-mailovú adresu: info@terraincognita.sk, a to najneskôr do **31.03.2024**.

Prihláška je zverejnená na stránke www.terraincognita.sk

Hodnotenie prihlásených zážitkov:

Prihlásené zážitky hodnotí Vyhlasovateľ súťaže, a to na základe vopred zadaných hodnotiacich kritérií, ktoré sa zameriavajú na: funkčnosť a udržateľnosť projektu, komunikáciu s návštevníkmi, schopnosť prezentácie k zadaným cieľovým skupinám, mieru a charakter marketingových aktivít a iné. Na základe týchto kritérií budú prihlásené projekty hodnotené v nasledovne zadaných oblastiach hodnotenia:

- Funkčnosť projektu/atrakcie
- Vyhľadávanie a návštevnosť projektu/atrakcie zo strany verejnosti
- Kvalita služieb a výstupov atrakcie
- Propagácia a marketing projektu, vrátane aktuálnosti komunikovaných informácií

Zdroje hodnotenia

1. **Zber verejne dostupných dát:** recenzie a hodnotenia návštevníkov (google, FB atď..), návštevnosť (ak je dostupné), mediálne výstupy, aktuálnosť a úplnosť informácií na weboch a soc. sieťach atrakcií.
2. **Osobná prezentácia atrakcie na mieste:** vopred oznámená (min. 7 dní) fyzická kontrola atrakcie, v rámci ktorej bude poskytnutý aj priestor na prezentáciu samotnej prevádzky/atrakcie.
3. **Mystery shopping:** každú atrakciu navštívia počas sledovaného obdobia viacerí nezávislí návštevníci, ktorí absolvujú konkrétne atrakcie/zážitky a poskytnú Košice Región Turizmus hodnotenia zážitkov podľa vopred stanovených kritérií.

Vyhlásení budú víťazi v nasledovných kategóriách:

Cena Vyhlasovateľa „Zážitok roka v oblasti ekoturizmu“

Cena Vyhlasovateľa „Veľký rozvojový projekt roka“

Jeden víťaz v každej kategórii získa:

- Diplom o ocenení s označením „Zážitok roka v oblasti ekoturizmu“ resp. „Veľký rozvojový projekt roka“
- finančné prostriedky v sume 2 000 € viazané na realizáciu projektu pre ďalší rozvoj víťazného zážitku.
- Špeciálnu marketingovú podporu danej atrakcie.

OSOBITNÝMI KATEGÓRIAMI SÚ:

1. Cena Verejnosti „Zážitok roka na Kraji sveta“

Subjekty, ktoré sa zapojili do súťaže Zážitok roka 2024 na Kraji sveta, budú automaticky zaradené aj do možnosti získať cenu verejnosti, o ktorej bude rozhodovať širšia verejnosť

Jeden víťaz v tejto kategórii získa:

- Diplom o ocenení s označením „Zážitok roka na Kraji sveta - Cena verejnosti“.
- finančné prostriedky v sume 1 000 € viazané na realizáciu projektu pre ďalší rozvoj víťazného zážitku.

2. "Ocenenie Terra Incognita za líderstvo v cestovnom ruchu"

Popis ocenenia:

Táto kategória je určená pre všetky subjekty, ktoré sa od roku 2016 zapojili a úspešne zrealizovali projekt v rámci programu Terra Incognita. Toto ocenenie sa udeľuje na základe vlastného posúdenia vyhlasovateľa súťaže, ktorý posúdi jeho celkový prínos pre cestovný ruch.

Myšlienkou ocenenia „Terra Incognita“ v tejto prestížnej kategórii je vyzdvihnutie práce výnimočných realizátorov projektov podporených programom Terra Incognita od roku 2016. Laureátmi ocenenia sa môžu stať inšpiratívni ľudia, ktorí svojím príbehom v programe Terra Incognita môžu byť motiváciou pre úspešných žiadateľov v danom roku ocenenia, alebo aj pre potenciálnych budúcich žiadateľov. **Ich príbeh je výzvou k zodpovednému prístupu nielen pri samotnej realizácii nových projektov podporených programom Terra Incognita, ale aj k občianskej angažovanosti v udržateľnom rozvoji cestovného ruchu, ktorý sa má stať významným elementom úspechu Košického kraja ako dobrého miesta pre život lokálnych komunít.**

Ocenený laureát bude v rámci programu Terra Incognita vnímaný ako ambasádor a garant kvality, na ktorého sa môžu žiadatelia obracať ako na referenčný „príklad dobrej praxe“. Laureát sa vyznačuje profesionálnou aj osobnou integritou a tiež tým, že počas svojho pôsobenia v destinácii opakovane preukazuje vôľu aktívne sa podieľať na budovaní kvality a pozitívneho obrazu cestovného ruchu v Košickom kraji. Ocenenie sa udeľuje raz ročne jednému laureátovi. Ocenený laureát má právo v ďalšom roku nominovať svojho kandidáta na toto ocenenie.

Ocenenie Terra Incognita za líderstvo v cestovnom ruchu

Jeden laureát v tejto kategórii získa:

- Plaketu s označením „Ocenenie Terra Incognita za líderstvo v cestovnom ruchu“.
- Neviazanú finančnú odmenu v sume 500 €.

Harmonogram súťaže:

Vyhlásenia súťaže:	01.03.2024
Uzávierka prihlášok:	31.03.2024
Sledované obdobie:	01.05.2024 – 30.09.2024
Vyhlásenie výsledkov:	15.10.2024 – 31.10.2024



20

21 4

